

IMAGENS DO DIA

2-11-61

PRF3-TELEVISÃO

S. PAULO-BRASIL

DIÁRIO DE SÃO PAULO NA TV - 2-11-61

850

BLOCO 1 - ASSIM, QUANTO A

- | | |
|---|-----|
| 1 - PERANOS - a : NIOGA | 006 |
| b : RIO - OBITÓRIO | 006 |
| c : RIO - VIDAS DA IGREJA | 006 |
| d : MOVIMENTO AO OBITÓRIO | 006 |
| e : HOMENAGEM A HEROIS DAS FORÇAS ARMADAS | 006 |
| f : SARCOS - PARAIA | 006 |
| g : BRASÍLIA - VISITA AO CONSUL DO SAO | 006 |
| 2 - RIO - ATENÇÃO DA GUARDA | 006 |
| ⊕ 3 - RIO - APROXIMADO DA Joe. | 006 |
| ⊕ 4 - MONTES DE PUA | 006 |

BLOCO 2 - PUNTO DOS MORTIFICADOS

006

BLOCO 3 - INFORMACIONAL

Diversos noticiários

BLOCO 4 - REPORTAGE

- | | |
|---------------------------|-----|
| 1 - PREMIAÇÃO E CATEGORIA | 006 |
| 2 - SORTEIO DA PROPOSTA | 006 |

851

PRF 3^o TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
				<p data-bbox="800 319 1078 361">M A N C H E T E</p> <p data-bbox="577 414 1370 457">ALMIR GUIMARÃES destaca no NOTICIÁRIO GERAL :</p> <p data-bbox="577 500 1401 680">"LAGRIMAS DE SAUDADE DO POVO AOS SEUS MORTOS, - MARCARAM SOLEMENTE O DIA DE FINADOS EM TODO O BRASIL"</p>	

DSP 1961 11 02 2

O Parlamentarismo é melhor do que o Presidencialismo? Isso não interessa ao povo. O que interessa são as reformas de base.

No Movimento Político de hoje

com

Maurício Loureiro Gama

853

PRF 3/2TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
				<p data-bbox="762 756 1255 787"><u>FERNANDO DE BARROS em CINEMA</u></p> <p data-bbox="600 850 1393 945">AMANHÃ INAUGURA-SE EM SÃO PAULO , FESTIVAL DE CINEMA RUSSO</p> <p data-bbox="970 976 1024 997">..</p>	

DSP 1961 11 02

4

854

PRF 3 TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
				<p data-bbox="731 325 1008 367">M A N C H E T E</p> <p data-bbox="562 441 1386 493">LUI S NORIEGA focaliza no NOTICIARIO ESPORTIVO :</p> <p data-bbox="562 535 1432 724">"PRUDENTINA, CAMPEA DA SERIE PAULO MACHADO DE CARVALHO "AFIA" SUAS GARRAS PARA A PARTIDA DECISIVA FRENTE A PONTE PRETA NO PACAEMBU"</p>	

OSP 1061 11 02

5

855



SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO Internacional	TEC-SOM
------	-------	---	-------	---------------------	---------

MANCHETE

OSCAR PINHEIRO COELHO destaca no.
NOTICIARIO INTERNACIONAL:

P R E S I D E N T E K E N E D D Y A N U N C I A :
OS ESTADOS UNIDOS REINICIARÃO AS
EXPERIENCIAS ATOMICAS -----

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO ALMIR 1	TÉC-SOM
	CAMERA LOCUTOR			O Brasil reverenciou durante todo o dia de hoje, a memória daqueles que partiram deixando saudades...	MCS
	FILME NEGATIVO			<p>...Como acontece em todos os anos, a Adoração - Noturna Brasileira realizou, com início a zero hora de hoje, u'a missa em ação de graças. A cerimonia religiosa foi oficiada no Santuario da Imaculado Coração de Maria. Tomaram parte adeptos de quase tôdas as associações religiosas de São Paulo. A missa foi rezada pelo padre Mariano Frias.</p> <p>SUITE</p> <p>No Rio de Janeiro, milhares de cariocas acorreram aos diversos campos santos. Grande foi o movimento nos vários camitérios da cidade. No comércio de flôres, apesar do tabelamento da COFAP - e tal como se esperava - houve quebra dos regulamentos e os preços foram alterados. De maneira geral, - contudo, os preços variaram entre 90 e duzentos cruzeiros para os cravos e rosas. Os lírios estiveram a 80 cruzeiros.</p> <p>SUITE</p> <p>Dia movimentado, também, na Igreja das Almas, na Avenida Passos. O comércio de velas esta inteiramente variavel. O pacote de oito velas foi vendido de 25 a oitenta cruzeiros. Com a grande procura, camelôs aproveitaram para o cambio negro.</p>	MUS XXX SUAV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	1-A	TÉC-SOM
				<p>As almas dos entes queridos, todavia, faziam esquecer os preços.</p> <p>SUITE</p> <p>Desde ontem, as necrópoles de São Paulo receberam grande romaria, ^{com milhões} de milhares de lágrimas e poucas flores. A tradição, aos poucos, vai sofrendo os efeitos da alta dos preços, notadamente nos cemitérios onde se sepultam os de menor recurso financeiro. Mesmo assim, a afluência de pessoas para reverenciar a memória dos que lhes são caros foi grande. O policiamento nos vários campos santos esteve rigoroso, a fim de evitar a ação, também tradicional, dos "punguistas".</p> <p>SUITE</p> <p>A Associação dos Ex-combatentes do Brasil, seção de São Paulo, em colaboração com o Segundo Exército, prestou homenagem aos ex-combatentes do Exército, Aeronautica e Marinha, tombados no cumprimento do dever, durante a segunda grande guerra. As solenidades tiveram lugar na Praça do Expedicionários. Após o toque de silêncio, corças de flores foram depositadas no monumento aos heróis. Messa de "requiem" foi oficiada, tendo sido entoado o Hino dos Expedicionários.</p> <p>SUITE</p> <p>As praias santistas estiveram repletas de banhistas neste dia de "Finados". A data consagrada aos mortos é feriado. E como tal, aqueles que preferiram</p>		

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	1-13	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	------	---------

antecipar para ontem sua visita aos cemiterios, - ~~XXX~~.
 ou simplesmente não tem mortos a chorar, procuraram
 as delicias da ^{maior} ~~maior~~ ~~maior~~. Como já se tornou
 tradicional, choveu durante a tarde, o que afuger-
 tou os banhistas, mas não diminuiu a afluências -
 às necrópoles.

SUITE

Eis o cemitério Campo da Esperança, em Brasília.
 Também na capital federal, os mortos foram reve-
 renciados. Nada menos de oitocentas e noventa e
 seis pessoas encontram-se enterradas naquela ne-
 crópole. Na data em que todo o país chora aqueles
 que se foram para sempre, um vulto foi lembrado
 em Brasília: Bernardo Sayão. Sua sepultura foi a
 mais lembrada pelos visitantes. Sayão foi o ini-
 ciador da construção da rodovia Belém-Brasília.
 Sua última frase em vida foi : "A luta por vezes
 é injusta, mas fecunda, porque estamos vendo a -
 nova cidade que surge".

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CAMERA LOCUTOR			<p>Autoridades do Trânsito e da SURSAN confirmaram à reportagem : o trânsito da Guanabara já estará modificado, na próxima semana...</p>	MCS.
	FILME NEGATIVO			<p>...no entroncamento das avenidas Rui Barbosa, Os- waldo Cruz e pista do Atêrro. As obras foram a- celeradas, permitindo as modificações, com as quais o serviço de Trânsito pretende acabar com os en- garramentos no local. Duas novas pistas pode- rão ser utilizadas. Os veículos que procedem da Avenida Rui Barbosa correrão pela pista externa. Os que procedem da Oswaldo Cruz contornarão a - estátua de Guatemoc. Os carros que procedem - da cidade poderão, sem entraves, penetrar na A-venida Oswaldo Cruz, Os semáforos ^{sinais} que funcionarão no local serão modernos, com contrôle automatico de tempo.</p>	MUS. VIVA

OSP 1964 11 02 10

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CAMERA LOCUTOR ----- FILME NEGATIVO			<p>Foi solenemente instalado hoje à noite...</p> <p>...no Hotel Quitandinha, em Petrópolis no Estado do Rio de Janeiro, o segundo Congresso da Juventude Operária Católica. Delegados de oitenta e cinco países participam do conclave. Quitandinha engalanou-se para os trabalhos do Congresso da JOC, de cujos debates surgirão as teses para o próximo Conselho Ecumênico. Os jovens operários católicos discutirão também seus problemas de habitação e saúde, além dos problemas espirituais.</p>	3 MCS MUS. SUAV.

OSP 1961 11 02

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CAMERA LOCUTOR			<p>Não há rei, no reino da Garotada de Poá. Mas uma rainha - a pequena Maria de Lourdes, de cinco anos. Os súditos dessa pequena rainha são os pequenos orfãos e abandonados que ali se abrigam. Sua fundação deu-se há quinze anos, quando o padre holandês, Simão Switzar, resolveu tirar das ruas as crianças desamparadas e treina-las em diversas profissões...</p>	MCS.
	FILME POSITIVO			<p>...Maria de Lourdes foi recolhida há tres meses, juntamente com três irmãosinhos. Orfãos de pai e mãe doente mental, os pequenos não tinham quem cuidasse deles. Foram para o "reino da garotada". O "reino" era só para meninos. Mas ela ficou, obrigando o padre Simão a pensar num outro reino para as meninas. Reino que terá sua pedra fundamental lançada dia doze próximo. Por enquanto, Maria de Lourdes é a rainha, em meio a súditos alegres e despreocupados.</p>	MUS. VIVA

Politico

Fala-se muito, hoje em dia, em reformas de base ou reformas estruturais. Vireu chavão. Vireu clichê. Vireu lugar comum.

Isso quer dizer que ~~esta~~ vireu convicção coletiva: hoje todos percebem que eu e Brasil empreendo a grande mudança - e a maioria dos brasileiros votou nesse sentido, em 3 de outubro de 1960 - em termos democráticos, sem perda de tempo, eu vai acabar sendo obrigado a mudar a ceife d'armas eu mediante o bisturi certante da revolução social.

É escolher.

E ainda está em tempo de fazer a opção. O país está sendo convocado para fazer a escolha, isto é, para dizer se prefere fazer as reformas de base democraticamente, pelo consentimento, através de leis que tenham tramitação rápida nas duas casas de Congresso; ou se prefere ~~aditar~~ ^{adiar} ~~proteger~~ procrastinar tais reformas e, assim, arrastar e leve às soluções de desespero, quando então as reformas serão feitas no clima passional da revolução, de a quem der, haja e que houver.

O debate acadêmico sobre se o parlamentarismo é mais eficiente que o presidencialismo, ou sobre se o sistema, em experiência no plano federal, deve estender aos Estados - isso tudo, afinal, não interessa às multidões. O povo quer é soluções para os seus problemas, que se agravam dia a dia, quer venham através do governo de Gabinete, quer derivem da ação do presidente da República. O sistema, em si, pouco interessa. Pode interessar, quando muito, aos estudiosos, aos professores e alunos de Direito Constitucional, aos que se comprazem no exame, no confronto das formas e fórmulas, no paralelo entre os sistemas e os regimes.

O que importa é armar o poder público, e rapidamente, dos meios de que necessita para vir a ser, de fato, o guardião dos interesses coletivos, volta e meia sacrificados em função dos interesses inconfessáveis de pequenos grupos, concessionários de privilégios iníquos. Interesses que ~~preveçam~~ ^{preveçam} atenuam nos órgãos de governo, ~~paralizando~~ paralizando a sua ação ou tornando-a anêmica ou ineficiente.

Na medida em que os poderes da República derem testemunho de ~~opacidade~~ ^{opacidade} opacidade, acobertando e desafiando os problemas que se acumulam, eles estarão fazendo a grande opção. Pela Democracia. Ou abrindo as comportas da enchente revolucionária.

DSP 1961 1102 13

O POVO VAI LIGER

Elementos em dia com o pensamento do Congresso Nacional estão convencidos de que a lei complementar ao Ato Adicional vai ~~exceder~~ estabelecer critérios bem explícitos a respeito das eleições de 1962, quando em vários Estados o povo será chamado a escolher novos governadores. A tendência da maioria, no Congresso, é esta: ~~resguardar~~ resguardar o direito de o povo escolher diretamente os novos governadores.

SUBSISTÊNCIA DO PARLAMENTARISMO

Em carta a um amigo e correligionário/ de São Paulo, o ex-presidente Juscelino Kubitschek (que votou contra a inovação parlamentarista) externou a opinião de que o sistema parlamentar, sem raízes na opinião pública, está fadado a malograr. E mais do que isso: está fadado a ~~malograr~~ sucumbir muito antes de plebiscito.

MACHADO LOPES NO EMFA

Há poucos dias foi empossado na chefia do EMFA o Gal. Araujo Motta, o qual, depois de haver servido no Recife, veio comandar o 11 Exército, em São Paulo.

Circulam rumores insistentes no sentido de que o novo chefe do EMFA está na iminência de ser substituído pelo General Machado Lopes, ex-comandante do 111 Exército, sediado no Rio Grande do Sul.

DEFINIÇÃO

Eis como o premier Tancredo Neves definiu o sistema parlamentarista em vigor, no país:

"O regime parlamentar brasileiro é, realmente, um regime único entre os sistemas parlamentares existentes. No nesse regime, o Poder é exercido, simultaneamente, pelo presidente da República e pelo presidente do Conselho de Ministros. Não se situa o nesse parlamentarismo dentro de esquema clássico desse sistema político. É um regime de composição, de provação. É um parlamentarismo em que o presidente da República encarna, ao mesmo tempo, a chefia de Estado e participa, ativamente, da co-responsabilidade de Governo. O Poder Executivo se dicotemizou".

O FENÔMENO DA DICOTOMIA

Mas, afinal de contas, o que vem a ser dicotomia? Em termos botânicos, é a ramificação, de cada vez em dois ramos. É sinônimo de bifurcação.

Temos, pois, com o parlamentarismo, um governo bifurcado, um governo com

dois ramos, um Executivo que se bifurcou. Um Executivo (em suma) que se dicotomizou.

PRESSÃO SOBRE O CONGRESSO

Partidos, sindicatos e entidades estudantinas vão lançar uma grande campanha no sentido de exercer pressão sobre o Congresso Nacional, já que está mais do que provado que ele é ponto de estrangulamento, é onde se engarrafa o trânsito das leis essenciais que a Nação está reclamando. O que se objetiva, com essa campanha, é dinamizar a Câmara e o Senado. Principalmente a Câmara, cuja atuação deixa muito a desejar.

OMISSÃO TÍPICA

Há dias, a Câmara manifestou o desejo de interpelar o Ministro de Trabalho a respeito dos mais recentes movimentos grevistas. O sr. Franco Montoro imediatamente atendeu à ~~convocação~~ convocação. Documentou-se. Preparou-se para o diálogo democrático. E lá se foi, certo de que iria travar uma verdadeira, edificante batalha com os representantes do povo.

Peis bem. Apenas quinze (15) deputados compareceram à sessão em que o Ministro de Trabalho foi interpelado.

Indaga-se:

- Isso é, ou não, prova inefismável de negligência e ~~o~~ omissão?

RENOVAÇÃO DO CONGRESSO

Essa é uma das razões por que vai encontrando excelente receptividade, nos meios populares, a pregação que tem por finalidade criar atmosfera favorável a uma renovação ampla de valores, nas duas casas do Congresso, através das eleições de 1962.

Essa é uma das reformas de base que precisam mesmo ser feitas: o arquivamento de homens públicos sem espírito público e a mobilização de homens dispostos a viver com sinceridade os anseios legítimos do povo brasileiro, nesta era de transição, que todos desejamos seja uma era de reafirmação democrática.

FALTA DE NÚMERO

É fatal que não vai número, ~~hoje~~ ^{amanhã}, na Câmara e no Senado. ~~Hoje~~ ^{amanhã} (sexta-feira, dia 3. ^{Depois de} Amanhã, sábado, é dia 4. E sábado não há sessão, nas duas casas do Congresso. Nem domingo. De maneira que, agora, só mesmo segunda-feira, se Deus quiser, voltarão Suas Excelências a fazer, pelo menos, a mímica de cumprimento de dever. ---

PRF 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

CAMARA-LOCUTOR

~~GT. Gloria de Me~~
~~nezes~~

Anselmo Duarte já deu por terminadas na Baía as tomadas da nova produção brasileira " O Pagador de Promessas " . Todos os artistas já regressaram a São Paulo , devendo retomar brevemente os seus trabalhos na televisão a atriz Gloria Menezes que naquele filme estreia com um dos principais papeis .

CAMARA-LOCUTOR

Amanhã no cinema " Coral " às 23 horas , O Museu de Arte Moderna de São Paulo e a Cinemateca Brasileira vão ^{INICIAR} ~~deixar~~ solenemente o Festival de Cinema Russo e Sovietico . Estará presente ao ato o Ministro das Relações Exteriores do Brasil, sr. Francisco Clementino San Thiago Dantas .

CAMARA- LOCUTOR

Dalton Trumbo , o cenarista durante muitos anos incluído na " lista negra " de Hollywood por suas ideias politicas , cuidará da cenarização de " Hawai " uma pelicula que Fred Zinneman projeta realizar dentro de dois anos .

CAMARA-LOCUTOR


Malgrado as asperas criticas feitas aos produtores americanos , e os pedidos de intervenção do Congresso , o numero de filmes norte-americanos realizados no exterior alcança novo recorde . As ultimas cifras demonstram que 17 filmes são realizados atualmente no estrangeiro contra 14 nos Estados Unidos .

CAMARA- LOCUTOR

~~GT. Judy Garland~~

A atriz Judy Garland foi contratada para o papel feminino de " The lonely stage " . As filmagens serão iniciadas brevemente em Londres .

866

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	<u>CAMARA-LOCUTOR</u>			Simone Signoret foi contratada para o papel de atriz protagonista ao lado de Laurence Olivier na pelicula Term ing of Trial " O filme que é produzido pela Warner , terá as suas filmagens iniciadas em dezembro na cidade de Dublin .	
	Gt. Simone Signoret				
	<u>CAMARA-LOCUTOR</u>			E eis a ultima noticia : A veterana atriz de cinema Myrna Loy , fará a sua estreia teatral na Broadway na proxima temporada na peça " Hhere must be a pony " . Myrna Loy interpretará a personagem de uma " estrela" já em decadencia .	
	Gt. Myrna Loy				
				E fim no nosso noticiario tetral e cinematografico de hoje .	
					

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

FORUM

CAMERA LOCUTOR

Pela segunda vez, a caravana dos DIARIOS ASSO-
 CIADOS, visitou a região da Alta Paulista.
 Depois de Marília, em fins de julho, a cidade
 de Adamantina transformou-se, domingo ultimo,
 na sede do FORUM DOS MUNICIPIOS, iniciativa do
 DIARIO DE S.PAULO, reunião num encontro ~~para~~
 prefeitos, presidentes de Camara e vereadores
 de novas comunas deste setor da Alta Paulista,
 que examinaram problemas exclusivamente admi-
 nistrativos. ...

FILME NEGATIVO

... Realizados na sede da Associação Cultural,
 Recreativa e Esportiva de Adamantina, os tra-
 balhos, iniciados as 10,30 hs., prolongaram-se
 por três horas e meia. Presidiu-os o prefeito
 local, sr. Antonio Cescon, tendo participado
 da mesa os srs.: jornalista Walter Lobo, chefe
 da Secção de Interior do DIARIO DE S.PAULO e
 coordenador do FORUM DOS MUNICIPIOS; vereador
 Mario Lima, presidente da Camra Municipal; de-
 putado estadual José Costa; Anisio Nader, pro-
 motor publico; Antonio Romanini Primo, vice-
 prefeito; José Porfirio, vereador de Garga e
 representante da Associação Paulista de Muni-
 cipios; Irmão Leão, da Ordem Lasalista e o
 professor Paes de Almeida, representante do
 delegado Regional do Ensino. Usando da palavra,
 o sr. Antonio Cescon, prefeito local ...

CAMERA LOCUTOR

... saudou as diversas delegações presentes
 ao certame. Posteriormente, falando em nome
 de sua comuna, pleiteou a instalação de dele-
 gacias Regionais de serviços publicos do Es-

-segue-

DSP 1961 11 02

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
------	-------	---	-------	-------	---------

CAMERA LOCUTOR

tado, inicialmente a delegacia Regional de Policia. A seguir reiterou sua reivindicação, já feita ao Governo Estadual, referente a construção de uma passagem para pedestres sobre os trilhos da Companhia Paulista de Estradas de Ferro, no prolongamento da Rua Salles Filho e que demanda as Vilas Nhuporã e Jeremiasplanada, em Adamantina. Solicitou ainda, a extensão da rede de energia elétrica ao bairro do Pé de Galinha e urgencia na construção de um pontilhão sobre os trilhos da Companhia Paulista de Estradas de Ferro, na rodovia que liga Adamantina com ~~xxxx~~ Lucélia, evitando a chamada "Curva da Morte", onde já foram registrados diversos desastres, inclusive o maior desastre rodoviario dos ultimos tempos em São Paulo, onde pereceram carbonizados, num onibus, quase quarenta passageiros.

Na proxima quinta-feira, o DIARIO DE S. PAULO NA TV, prosseguirá na divulgação das ~~xxxxxxxxxxxx~~ ~~xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx~~ reivindicações das comunas interioranas que participaram da ultima reunião do FORUM DOS MUNICIPIOS.

-X-X-X-X-X-X-

058 1961 11 02

19

869

PRF 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO <i>Noriega 1</i>	TÉC.SOM
	CAMERA LOCUTOR			Noriega narra de bossa o jogo Palmeiras e Comercial de Ribeirão Preto.	
	FILME NEGATIVO			Improvisa.....	

Handwritten scribble

50 1961 11 02 20

870

PRF 3 - TV

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CAMERA LOCUTOR			Noriega narra de bossa o treino da Prudentina para o "pega" de domingo com a Ponte Preta.	
	----- FILME NEGATIVO			Improvisa.....	

2

058 1064 11 02 21

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO Internacional (1)	TÉC.SOM
------	-------	---	-------	----------------------------	---------

O presidente John Kennedy anunciou, hoje, que os Estados Unidos reiniciarão as provas nucleares na atmosfera.

Em declaração especial, emitida após prolongada sessão do Conselho de Segurança Nacional, Kennedy acusou a União Soviética de "absoluta desconsideração pelo bem estar da humanidade" através de sua recente serie de explosões atmosfericas que incluem, sobretudo, a superbomba de quase 100 megatons, isto é, quase 100 milhões de toneladas de dinamite.

///////

A Holanda conservou, hoje, em todo o país dois minutos de silencio em sinal de protesto contra as provas nucleares russas. Em todas as grandes cidades holandesas, o transito ~~de~~ de veiculos se paralizou, às 13 horas. Os trens também pararam. Todos os partidos politicos - exceto o comunista - apodaram o protesto que teve carater oficial.

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CÂMERA = LOC			Demonstrando grande talento...	MIC
	FILME POSITIVO	1'53"		<p>...e exibindo também suas belas formas, as sereias de Weeki Wachee, na Flórida, são profissionais que participam de um espetáculo assistido por público dos mais numerosos. Sendo hábeis nadadoras (como, aliás, devem ser tôdas as sereias) estas sereias norte-americanas são capazes, entre outras coisas, de ficar sem respirar durante três minutos, submersas. Diariamente êste espetáculo se repete na Flórida, no local denominado Weeki Wachee.</p> <p>== (SOBE MÚSICA -- PAUSA DE 20 SEGUNDOS) ==</p> <p>Cada garôta participante é apresentada pelos publicitários do "show" como uma "grande estrêla". O anunciador do espetáculo informa ao público presente de tudo o que cada uma das participantes vai fazer, evidentemente com aquêle tom de sensação que faz com que os espectadores aguardem cada exibição com ansiedade. Assim são os espetáculos oferecidos pelas sereias de Weeki Wachee, na Flórida.</p>	SOM: MÚSICA ALEGRE.

SEQ.	VÍDEO	T	PROJ.	AUDIO Internacional (2)	TÉC-SOM
------	-------	---	-------	-------------------------	---------

Um porta-voz do Ministerio das Colonias, Inglaterra, declarou, hoje, que o saldo oficial de mortes, em Belice, em consequencia do furacão Mattie, é de 25 pessoas.

Outras ~~13~~ 13 mortes se produziram na Ilha de Cau-Ker Cay.

////////

Um fisico norte-americano, cujas investigações conduziram à descoberta da estrutura do nucleão, e um cientista alemão, que fez descobertas sobre a natureza do raio gama, receberam o Premio Nobel de 1.961.

O dr. Robert Hofstadter, da Universidade de Staunora, em Palo Alto, California, e o professor Rudolf Moessbauer, de Munich, Alemanha, são os detentores da importante laurea. Ambos compartilharão o premio de 40.300 dolares conferido pela Academia de Ciencias da Suecia.

874

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	<p>CÂMERA = LOC</p> <hr/> <p>FILME POSITIVO</p>	<p>1'51"</p>		<p>No Canadá...</p> <p>...é bastante praticado um esporte denominado Lacrosse. Trata-se de um jogo de origem indígena, bastante semelhante ao hóquei, que é praticado com bastões feitos desta maneira pelos índios Mohawk, no território que lhes é reservado em Saint Regis, na Ilha Cornwall. O trabalho é lento e manual, mas o resultado é dos melhores. Os troncos das árvores, vistos nestas cenas quando eram partidos, são posteriormente deixados ao relento para secar, durante dois ^{mês} mês ^{es}, em seguida passam por um banho em um líquido especial para, finalmente, serem levados a um velho forno de tijolos. Depois todo esse processo se repete. A madeira fica novamente dois meses secando ao ar livre, toma um outro banho no mesmo líquido e volta ao forno. No dia seguinte, a madeira é submetida à primeira e única operação mecânica de todo o processo, sendo serrada, lixada e perfurada. Todo o restante do material para o jogo também é fabricado pelos indígenas canadenses. O Lacrosse é um esporte praticado especialmente por meninos de onze a catorze anos e, embora pareça violento demais para garotos dessa idade, não é mais perigoso do que o futebol, o hóquei e o "rugby". O Lacrosse, segundo se conta, foi inventado pelos indígenas norte-americanos da tribo "Iroquois" que o praticavam com a finalidade de treinarem para a guerra. Na época da colonização, os primeiros habitantes europeus do território norte-americano trataram de organizar o "Lacrosse" e o jogo logo se transformou no esporte preferido, principalmente no Canadá.</p>	<p>MIC STUD</p> <hr/> <p>SOM: MÚSICA ALEGRE</p>

DSP 1961 A1 02

25

SEQ.	VIDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC.SOM
				<p data-bbox="592 409 1409 630">O norte-americano Melvin Calvin, vencedor mundial em fotossíntese, foi o primeiro a vencer o Prêmio Nobel de Química em 1961.</p> <p data-bbox="592 640 1409 798">Melvin Calvin é internacionalmente conhecido pelas suas pesquisas que alcançaram neste setor a atividade humana.</p> <p data-bbox="816 1018 954 1071">///////</p> <p data-bbox="592 1176 1409 1617">Auroras que, hoje, a nível da superfície de radiação radiativas, criadas pela superluminosidade de 50 megatons, são vistas no Alasca, durante toda a noite. É possível que se possa bem durante do território metropolitano dos Estados Unidos da América do Norte, tal como propôs um especialista do Departamento Meteorológico.</p>	

DSR 1961 11 02 26

876

PRF 3 - TV

DSP-TV == (2-11-1961) == 3ª FILME INTERN.

SEQ.	VÍDEO	T	PROJ.	AUDIO	TÉC-SOM
	CÂMERA = LOC			O Rei Gustavo Adolfo da Suécia...	MIC STUD
	FILME POSITIVO	1'4"		<p>...estão presentemente visitando a Itália, em companhia da Rainha Luísa e da Princesa Margaretha. Terça-feira última, os visitantes reais estiveram no local onde se realizam as excavações de San Giovanni, a oitenta quilômetros de Roma. Nesse local, o Instituto Sueco de Arqueologia vem se dedicando, há seis anos, ao trabalho de desenterrar antigas aldeias etruscas, tendo já feito muitas importantes descobertas entre as relíquias recuperadas, várias das quais contando mais de três mil anos de existência. O monarca sueco e sua rainha passaram horas agradáveis, ajudando a limpar e a classificar alguns dos objetos desenterrados.</p>	SOM: MÚSICA LEVE, ADEGRE.

DSP 1961 H 02

Mod. 50 - T. V. - 10.000
Tip. Sonla

27 X